

夏日里的小警事，藏着最真的守护

□本报记者陈静 通讯员何莉

夏日炎炎，一些不期而遇的暖心事，让平凡的日常生活闪闪发光。近期，在桂林的街头巷尾，民警们用及时的援手、贴心的叮嘱，让安全感体现在群众的生活细节里。无论是高下的守护、深夜里的帮扶，还是一趟“意外”的跑腿，民警们的身影，总在群众需要的时候出现。

酷暑街头 80岁老人迷路，民警把他接到派出所

7月12日下午5点多，地面的热浪还未散去，一位80岁的老爷爷却在七星区的路边犯了难——他出门时方向走错，在路上绕来绕去找不到家，年事已高的他连自家的住址都说不清，独自在烈日下徘徊许久，神情越来越疲惫。

热心群众见状赶紧报警，穿山派出所

民警李章玉接警后，第一时间赶到现场。看着满头大汗的老人，李章玉当机立断，先把老人接回派出所避暑。到了所里，值班民警蒋文浩赶紧递上温开水给老人喝，轻声安抚老人焦虑的情绪。通过仔细查询，蒋文浩很快联系上了老人的儿子邓先生。

没多久，邓先生匆匆赶来，看到父亲安安稳稳坐在派出所里，悬着的心一下子落了地。他握着蒋文浩的手再三道谢：

“谢谢你们！这么热的天气，要不是你们，真不知道我父亲会怎么样。”

深夜递上一碗热面，帮身无分文的男子踏上回家路

7月14日晚上10点，夜色已深，七星区朝阳派出所民警唐晋浩照常在辖区巡逻。当他巡逻至六合路附近时，发现一名男子背着包，神情恍惚地走在路上。唐晋浩立刻上前询问情况。男子看到民警，

眼中瞬间燃起希望。原来，男子刚从广东回到桂林，路上不小心把手机弄丢了，身上一分钱现金没有，已经一整天没吃东西。“我在恭城，不知道怎么才能回去。”男子说道。

了解情况后，唐晋浩决定先将男子带回派出所。回到所里，唐晋浩热情地端来泡面和水递给男子，轻声安慰他：“别着急，我们正在帮你联系家人，你先把饭吃了，好好休息一下。”在民警的安抚下，男子紧绷的神经放松下来，狼吞虎咽地吃起了泡面。

与此同时，民警很快找到了他家人的联系方式。因其家人在恭城一时赶不过来，便通过微信转了钱，拜托民警帮忙兑换成现金给男子买票回家。唐晋浩跑了好几家商铺才换到现金。他把钱交到男子手里说道：“拿着这些钱去买票回家吧，路上注意安全。”男子接过钱，眼中满是感激，紧紧握住唐晋浩的手，声音哽咽地说：“太感谢你们了，要不是你们，我真不知道该怎么办了。”

小狗“惹祸”：丢失的手被民警循着踪迹找回

7月15日，市民徐先生急匆匆来到七星区朝阳派出所报警：“警察同志，我的手机放在路边的长椅上，一下子没注意就不见了。里面有重要信息，能帮我找一找吗？”

民警陪着徐先生调取附近的监控视频查看，画面让人哭笑不得——徐先生从长椅上起身的瞬间，一只棕色小狗跑到长椅旁，叼起他的手机往街角一家化妆品店跑去。“原来手机是被小狗叼走了！”沿着这条线索，民警带着徐先生找到店铺里，果然在门口看到那只小狗，不远处就是还亮着屏的手机。确认手机完好无损后，徐先生又惊又喜：“本来以为找不回了。谢谢你啊！”

这些发生在夏日里的小故事，没有惊天动地的情节，却满是直抵人心的温度。民警用一次又一次的援手、一份份细致的关怀，把安全感和温暖悄悄种进了每个人的心里。

动超过5000人就业。今年，我市将依托更智能化的手段和更前沿的科技，如无人车配送、“3分钟满电续航”等，加速智能分拣，降本增效，把包裹快速、准确送达客户手中。与此同时，市快递协会工会为快递员等从业者提供权益保障后盾，让他们能“安心奔跑、后顾无忧”。

一场跨越40载的寻亲，荔浦公安助力重续亲情

□本报记者陈静 通讯员王迎春 廖翠丽

7月18日上午，荔浦市公安局蒲芦派出所的户籍窗口前，几位风尘仆仆的外乡人递上一本泛黄的族谱，汗水浸透了衣背，目光里透着渴望和期盼。“警察同志，我们想寻找失散了四十年的堂兄……”他们来自湖南省永州市，凭着记忆中的“荔浦”“观音山”地名，以及族谱上记载的“朱某芳”的名字，踏上了这段前去荔浦寻亲之路。

在荔浦公安的倾力相助下，他们找到了现年94岁的朱某芳老人。老人已与湖南老家亲人失联40年，时光虽然模糊了记忆，却未曾磨灭深藏在血脉中的牵挂。这场跨越世纪的团圆，终于在夕阳下温暖落幕。

留在泛黄族谱里的执念

“这是我堂哥1985年回湖南时拍的照片，你看这照片上的眉眼……”朱某富颤抖着从怀里掏出一张1985年拍摄的黑白照片。当时刚退休的朱某富带着祖辈的夙愿首次回到湖南认亲，相隔两地的亲人第一次相见团聚。

朱某富此次要寻找的是1931年出生的堂兄朱某芳。20世纪10年代，朱某富的祖辈因故南迁至荔浦，从此在异乡扎根。1985年，朱某芳从教师岗位退休后，带着祖辈的思念回到湖南认亲。那是他在荔浦出生后第一次也是唯一一次踏上故土。

朱某富回忆道：“后来我们靠书信联系，可当时老家没人识字，每封信都要找人念……”说着，这位六旬汉子的眼眶红了。由于湖南老家无人识字，每次写信给



朱某芳一家子跟来自湖南的亲人团聚后合影。
(荔浦市公安局供图)

朱某芳都需请人代笔。随着代笔人相继离世，两地的联系就像断了线的风筝，消失在岁月的烟云中。直至近期，朱氏家族准备祭祖事宜时，朱某富一家看着族谱上“朱某芳—广西荔浦”的记录，90岁的老母亲突然泪如雨下：“你堂哥要是还活着，该有94岁了……”全家人当即决定：试一试到荔浦寻亲。

3小时筛查背后的接力

朱某富等人驱车到达荔浦境内，搜索“观音山”后跟着导航来到了蒲芦瑶族乡观音山一带寻找，却一无所获，于是前往蒲芦派出所求助。

得知这个寻亲故事后，蒲芦派出所民警根据线索立即展开户籍查询，却发现辖区内外没有匹配的信息。经过多处打听，他

们发现新坪、花寨也有“观音山”这个地名。民警们分头行动，一组筛查全镇90岁以上老人，一组联系村委查询退休教师档案。时值正午，户籍室里点击鼠标敲击键盘声仍此起彼伏，民辅警们眼睛紧盯着屏幕逐条对比信息。

“找到了！新坪镇兴坪村有位94岁的退休教师！”经过3小时的紧张筛查后，一位民警突然高呼。当身份证照片弹出时，朱某富猛地拍桌而起：“就是他，跟我当年见到的一样！”尽管岁月流转数十载，堂哥的容貌在他心中却未模糊。

山坳里的重逢

当天16时许，在蒲芦派出所民警的带领下，朱某富和家人来到了新坪派出所。新坪派出所接到蒲芦派出所的信息反馈后，也迅速进行了核查，发现新坪镇兴坪村是朱某芳老人当年任教落户的地址，现在老人并没有居住在这里。随后，民警来到辖区社区、村委多处打听，辗转得知朱某芳老人在新坪镇凤岗村观音山屯居住生活，并联系上其亲属。这则消息让所有人精神一振。

寻亲队伍跟随驻村辅警来到观音山屯。接到信息的朱某芳老人已在家门口翘首期盼。“阿哥！”“老弟！”两位老人亲热地相互招呼。夕阳西下，完成使命的民辅警们悄悄退出院坪，将重逢的时刻留给这对血脉相连的兄弟。他们身后传来阵阵欢笑声，夹杂着浓浓的湖南乡音。

94岁的朱某芳腰板挺直，精神矍铄，当两双布满皱纹的手紧紧相握时，这场跨越世纪的寻亲之旅，画上了圆满的句号。



指尖“扫码点检” 结果“立等可见”

中外游客在阳朔体验食品“点单式监管”

集区”等功能区域，吸引数百名当地居民和商家踊跃参与，更引来国内外游客驻足体验。

自治区市场监管局创新推出的“八桂食检”支付宝小程序成为此次活动的亮点。该程序包含“抽检公示”“食安科普”“你点我检”“你扫我检”“你拍我检”“企业帮扶”“留言反馈”等多项实用功能。

为了精准地采集食品抽检品种、抽检项目和检验场所，工作人员在西街随机采访了50多名国内外游客，收集到桂林米

粉、啤酒鱼、奶茶这三类排名前三的食品品种，以及24小时便利店、米粉店、生鲜超市这三类排名前三的经营场所。根据投票结果，抽样人员对米粉店和啤酒鱼店进行了抽样。北京游客李女士指着刚采样的啤酒鱼店称赞：“扫码投票后立刻检测，这种‘点单式监管’，让我们游客消费更安心！”

据统计，此次活动共有逾800名中外游客参与线上投票，工作人员发放食品安全宣传资料1000余份，完成29个样品种的现场快检，快检报告平均出具时间压

缩至20分钟。

“食品安全应该像漓江水一样清澈可见。”桂林市市场监管局质量监管科负责人表示，今年以来我市已开展“百姓点检日”活动10期，民众参与线上投票11000余票次，食品安全点检活动让不同文化背景的食客相信“后厨安全”，同时倒逼食品生产经营者自律守法。下一步，我市将常态化开展“你点我检 服务惠民”活动，更加精准地解决人民群众急难愁盼的食品安全问题，全力守护好人民群众的“米袋子、菜篮子、果盘子”。

去年我市快递业务量达1.5亿件 同比增长20.78%

本报讯（记者韦莎妮娜）记者从日前召开的桂林市快递协会第二届三次会员代表大会上获悉，2024年我市快递行业蓬勃发展，全市快递业务量达1.5亿件，同比增长20.78%；异地及国际业务占比提升至82%，我市快递行业迈入全域发展阶段。

目前，我市共有中通、申通、韵达等快递品牌超过2200个末端网点，平均每日处理快递量近百万件。繁荣的快递行业带

动超过5000人就业。

今年，我市将依托更智能化的手段和更前沿的科技，如无人车配送、“3分钟满电续航”等，加速智能分拣，降本增效，把包裹快速、准确送达客户手中。与此同时，市快递协会工会为快递员等从业者提供权益保障后盾，让他们能“安心奔跑、后顾无忧”。

临桂交警进社区 为小学生上交通安全课 为孩子们平安过暑假护航

本报讯（记者蒋璇）暑假期间，学生出行安全牵动人心。为切实增强辖区小学生的交通安全意识和自我保护能力，保障孩子们度过一个平安、快乐的假期，近日，市公安局临桂分局交通管理大队联合致和社区，为40余名该社区的小学生带来一堂生动的“开心过暑假，平安不放假”交通安全课。

当天上午10点，安全课正式开讲。课堂上，宣传民警针对小学生的年龄特点和暑期活动规律，采取了形式多样的教学方式。他们首先播放了精心选取的交通安全警示教育片，片中一幕幕因交通违法引发的触目惊心的事故案例，瞬间抓住了孩子们的注意力，让他们直观感受到交通事故的危害性。随后，民警结合警示教育片内容和暑期常见的交

通安全风险点，进行面对面的深入讲解。讲解过程中，民警不时抛出问题与孩子们互动，孩子们也纷纷高举小手踊跃回答，在轻松活跃的氛围中，孩子们加强了“知危险、会避险”的交通安全理念。此外，民警还通过展示交通标志识别卡片，引导孩子们认识常见的交通信号和指示牌。

“回家我要提醒爸妈骑车戴头盔！”课后，孩子们纷纷表示收获很大，要当“家庭交通安全小监督员”，把交通安全知识带回家，与家长共同倡导文明出行。

临桂交警大队相关负责人表示，下一步，他们将联合更多社区、学校，持续开展专题教育，织密防护网，全力护航学生的暑期安全。

桂林旅游学院与象山中心批发市场达成战略合作 合力打造“旅游+商贸”融合发展样板

本报讯（记者胡晓诗）7月21日，桂林旅游学院食品与健康学院与象山中心批发市场举办战略合作签约仪式，双方将携手开展多维度“校地”协作，推动传统民生工程与现代食品科技深度融合，助力象山区地方新零售食品产业升级。

象山中心批发市场位于象山区环城南三路，占地面积60亩。作为市级重大项目及桂林首批“新零售”试点，它承担着老旧市场搬迁升级的重任，是象山区首个集智慧化、数字化于一体的综合农副产品批发市场。

根据协议，桂林旅游学院将在菜品标准化开发、食品安全溯源体系、营养健康方案定制等方面提供核心技术支持，帮助市场利用风味调控技术保留“锅气”与营养，建立从田间到货架的全程质控链，并为

社区人群提供科学膳食指南，届时市场将成为学生实训基地与科研成果转化窗口，推动教学科研与市场需求精准对接。双方计划联合开发特色文旅商品，培育主题商业街区，合力打造“旅游+商贸”融合发展的样板。

桂林旅游学院食品与健康学院相关负责人介绍，学院通过相关本科专业设立，构建了从食材研发、工业化加工到安全管控制的全链条人才培养体系，同时依托广西桂菜工业化加工与营养安全工程研究中心省级平台，在特色食材保鲜技术、营养组分稳定性控制等关键工艺上取得突破，成果已应用于新派桂菜、NFC果汁等30余类产品。该院还与相关企业共建“研发—中试—推广”一体化平台，近年来推动荔浦芋扣肉、阳朔啤酒鱼、平乐十八酿等6项技术产业化，创造产值超亿元。

象山区总工会联手企业献爱心

环卫工人两月免费吃早餐

本报讯（记者韦莎妮娜 通讯员罗虹）“平时都是自己带点干粮凑合着吃。今天吃上热腾腾的早餐，我心里特别暖和。感谢政府和工会送的爱心早餐！”7月17日早上，环卫工人黄春芳一边吃着米粉，一边高兴地说。日前，象山区总工会启动为环卫工人送爱心早餐活动，向辖区每位顶着烈日为市民创造美好生活环境的“城市美容师”送上爱心早餐——一碗热气腾腾的桂林米粉。据悉，该活动将持续60天，总共将为570名一线环卫工人送上34200份爱心早餐。

为表达对环卫工人的关心，象山区总工会联合桂林市明桂米粉有限公司和桂林市日头火米粉有限公司这2家爱心企业，策划并开展了本次活

动。从当日起两个月内，辖区内早班岗的一线环卫工人可凭早餐券在象山区内的5家明桂米粉店、日头火米粉店免费吃米粉。

象山区总工会相关负责人表示，目前，爱心早餐券已全部交付辖区环卫公司，由公司发到环卫工人手上。该活动得到了辖区环卫工人们的热烈欢迎。